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Uvodnik

V HITRO SPREMINJAJOČEM SE SVETU Z MAJHNIMI,
A ZANESLJIVIMI KORAKI

Dvajset let hitro mine. Leta 1988 je postal odgovorni
urednik Zdravniškega vestnika M. Janko, podpisani
pa glavni urednik.
Stojimo na ramenih uspešnih predhodnikov. To sta
bila S. Mahkota in M. Kališnik. In na naša ramena bo-
do stopali nasledniki. Dota, ki sva jo dobila, je bila
zavidanja vredna, čas dvajsetih let pa buren, poln pre-
obratov; čas priložnosti, a ne brez nevarnosti.
Leta 1991 smo prejšnji Zdravstveni vestnik ponovno
poimenovali Zdravniški vestnik.
Leta 2003 je umrl M. Janko in mesto odgovornega
urednika je prevzel M. Cevc.
Globoke družbene spremembe v Sloveniji so pred-
vsem ponesle Zdravniški vestnik vedno bolj v svet,
izenačevale naše standarde s svetovnimi, zahtevale
znanje angleščine. Leta 1999 so se pojavili izvlečki
člankov in kazalo prvič na medmrežju, od leta 2001
pa kar celotna vsebina.1

Profesionalnost uredniškega dela je zahtevala vklju-
čitev urednikov Zdravniškega vestnika v Mednarodni
komite urednikov medicinskih časopisov (Internatio-
nal Committee of Medical Journal Editors – ICMJE) in
sprejetje njihovih standardov. Te standarde sva za slo-
venske razmere definirala z M. Jankom že leta 1998.2

Leta 2005 je bil Zdravniški vestnik formalno uvrščen
v seznam revij, ki v celoti sprejemajo načela ICMJE v
okviru Svetovnega združenja urednikov medicinskih
revij (World Association of Medical Editors – WAME).
Danes, leta 2008, so načela medicinskega pisanja in
uredniškega dela povsem enaka za Zdravniški vest-
nik in za revije po svetu, ki izhajajo v številnih jezikih,
največ pa v angleščini.3 Kljub kritičnosti do Inštituta
za znanstvene informacije (Institute for Scientific In-
formations – ISI) zaradi imperializma angleščine in
amerikocentrizma moramo sprejemati njihova meri-
la, vendar upoštevamo predvsem potrebe slovenskih

zdravnikov, tudi zaradi njihovih slovenskih bolnikov.
Podobno sem seveda kritičen tudi do minimalnih me-
ril tako za akademske nazive, priznanja posamezni-
kom in ustanovam,4 kajti čim višje standarde si zastav-
ljamo, tem več bomo dosegli.
Mednarodna uveljavitev Zdravniškega vestnika je za-
hteven projekt, ki še ni končan. Predlog nacionalne-
ga konsenza za uveljavitev Zdravniškega vestnika v
svetu smo pripravili leta 2007.5

Aprila 2008 nam je Thomson Scientific, prej ISI, spo-
ročil, da bo eno leto vrednotil Zdravniški vestnik za-
radi morebitne vključitve v WEB of Science in druge
njihove indekse.
Maja 2008 smo v Zdravniškem vestniku podpisali do-
govor s CABI Global Health Data Base v Angliji, da
nas bo ta evropska (angleška) medicinska založba re-
dno prikazovala v svoji elektronski bazi.
V veselje in čast mi je bilo kot uredniku delati za Zdrav-
niški vestnik. Zame je bil to intelektualni izziv. Prihod-
njemu uredništvu želim: dobro sodelovanje s Sloven-
skim zdravniškim društvom, obema medicinskima
fakultetama, državnimi ustanovami, več finančnih
sredstev, predvsem zdravniško podporo, nam bral-
cem pa dobre prispevke.
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